

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y notas de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración: Temprado, 11.

Martes 21 de Mayo de 1935

FRANQUO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 767

De nuevo adquiere actualidad el asunto de las responsabilidades por los alijos de armas

TEMAS DEL DIA

LECCION... SABIDA

La Prensa francesa, cuya influencia en Europa no puede ponerse en duda, cuenta y no acaba del poderío militar de los soviets. Claro es que de sus elogios y ponderaciones habrá mucho que rebajar, tanto como aconseja el temor que los galos tienen a sus vecinos los germanos. Pero, con todas las reservas que quieran admitirse, siempre queda un hecho en pie: en la antigua Rusia no todos son iguales; allí hay clases como en los demás países del mundo. Es posible que la base de selección sea un poco diferente de las otras naciones; pero lo cierto, lo indiscutible es que conviven altos, bajos y medianos, que es muy acusada la distinción entre dirigentes y dirigidos. Y esto no es hacer sino confirmar las noticias que venían circulando por el mundo con motivo de la campaña emprendida para lograr la mayor eficiencia en los servicios del enorme territorio. La masa se había mostrado propicia a la corrupción que es en ella natural; pero los privilegiados, los que tienen sobre sí la responsabilidad del bien común aun sentido a la manera bolchevique, reaccionaron violentamente para mantener el impulso dado por la selección sobre las corruptelas de la mayoría.

Lección sabida. Los hombres somos así, y es inútil que se intenten reformas de fondo para cambiarlos. En la humanidad hay una minoría selecta que merece y debe mandar; una mayoría cuya conveniencia está en ser bien dirigida y amparada contra las propias debilidades. Todo cuanto se haga para invertir ese orden natural, para medir a todos los humanos por el mismo rasero es perfectamente inútil. Al cabo de los años, de las revoluciones, de los períodos de luchas sangrientas... aparecerá siempre un grupo de destacados y distinguidos, mandando sobre el pueblo, la masa, la plebe.

Hay en ese fenómeno muy serias advertencias para todos cuantos integran una nación en momento determinado. Los más obligados a recogerlas son los individuos de las clases distinguidas, directores, aristocráticos. Porque los más, los dirigidos, pueden decir que cuando las aguas se serenar y vuelven a su cauce, siempre resulta que algunos, que muchos de sus antiguos miembros, han cambiado de posición, han mejorado de fortuna; mientras

que de las clases distinguidas son únicamente algunos de sus individuos, muy pocos, los que se salvan del naufragio; la inmensa mayoría paga con su sangre y con sus bienes las faltas políticas que ellos o sus inmediatos antecesores han cometido con respecto a los deberes que les incumbían.

No hay revolución ni movimiento de masas que no mueva a impulsos de las reacciones que en las multitudes provocan injusticias reales o supuestas, siempre con apariencia de lo primero, que cometeron los grupos destacados de la sociedad. Les importa mucho, por tanto, que esos actos no se den en crecido número o neutralizarlos con otros de significación contraria. En estos días precisamente celebra el imperio británico las bodas de plata de su soberanía con el poder. Por encima de todos, resalta la habilidad con que las clases aristocráticas de Inglaterra supieron permanecer fieles a su tradición y a los anhelos del pueblo inglés. Y la primera en darse cuenta de lo que los tiempos exigen, sin mengua de su tradición y de su prestigio, ha sido la Corona, la institución más arraigada en ese gran pueblo. Tal ejemplo puede ser considerado y meditado por todas las naciones del mundo.

Unas clases distinguidas, influyentes, que conocen las necesidades del país y se adelantan a aceptar de buena gana los mayores sacrificios para vencer unas dificultades como las que pasó Inglaterra después de la guerra, ahogan en sus comienzos todo intento revolucionario; aquellas otras que permanecen insensibles a las necesidades, a las angustias y privaciones de los más, que miran sus privilegios como derechos intangibles, que se prevalecen de sus franquicias y de sus libertades para descargar sobre los hombros de los necesitados las privaciones que por todos han de ser soportadas, son los mejores auxiliares de cualquier movimiento revolucionario.

Ya se sabe que después de las tempestades sociales renace la calma con las características de siempre. Lo que es necesario es pensar que los países sufren horrorosamente durante esos períodos de crisis aguda. Y que las costas de ese pleito son soportadas por los grupos sociales que realmente pueden pagarlas con sus haberes... o con sus personas. Y sacar la moraleja de esa reflexión. Es preferible dar voluntariamente, lo que con gravísimo daño se nos ha de sacar por la fuerza.

Se dice que hoy se constituirá la comisión de los veintuno

Esta dictaminará sobre las responsabilidades de Azaña

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Llerroux, conferenció hoy con el ministro de Instrucción pública, señor Dualde, acerca de la conmemoración del centenario de López de Vega.

MANIFESTACIONES DE CHAPAPRIETA

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, al recibir hoy a los periodistas les dijo que ha enviado a las Cortes el Presupuesto de Obligaciones generales del Estado. Añadió que se proponía conferenciar con varios ministros que todavía no le han enviado los presupuestos parciales de sus respectivos departamentos a fin de que se les remitan.

EN PALACIO

Madrid.—El Jefe del Estado, señor Alcalá Zamora, recibió hoy en audiencia al embajador de los Estados Unidos, al ministro de Polonia y a Mariano Benlliure.

POR LOS MUERTOS DE LA JUDICATURA

Madrid.—Asistiendo el ministro de Justicia, señor Casanueva, se celebró una misa en sufragio de los miembros de la carrera judicial fallecidos durante el año.

Después magistrados y jueces se reunieron en fraternal banquete asistiendo también el señor Casanueva.

UNA NOTA DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra facilitaron hoy a los periodistas una nota en la que se dice que constantemente se vienen recibiendo en el Ministerio denuncias y quejas acerca de supuestas irregularidades en las gestiones relacionadas con los suministros que se hacen al Ejército.

El ministro—añade la nota—está dispuesto a remediar y corregir las infracciones legales que se advierten, pero, a su vez, se cree en el ca-

DE MADRID

El proyecto contra el paro

Uno de los primeros postulados del actual Gobierno fué la solución del problema del paro; asunto urgente y angustioso a un mismo tiempo, que ha sido bravamente afrontado por el ministro de Trabajo, don Federico Salmón, apenas se ha hecho cargo del Ministerio. Esa rapidez merece plácemes, como también las líneas generales del proyecto que tenemos ante la vista.

En la solución del problema del paro hay que distinguir dos clases de remedios: unos, remotos y de carácter general; otros, próximos y que podríamos llamar técnicos; estos últimos son los que incumben más directamente al ministerio que regenta el señor Salmón, y los que él aspira a utilizar destinando doscientos millones de pesetas, a invertir en año y medio, en edificios y obras públicas y en primas para subsidios. También se reorganiza la Junta nacional contra el paro, que auxiliará eficazmente la gestión ministerial.

Se hace notar en el proyecto que lo principal, para obtener soluciones definitivas, es la expansión de la iniciativa privada; pero este recurso se enlaza precisamente con los otros remedios remotos y generales a que antes aludíamos y que son: mantenimiento del orden público para el necesario renacimiento de la confianza capitalista; estabilidad política, a fin de que el capital no ande receloso de los vaivenes gubernativos; en una palabra, todos aquellos recursos que engendran la confianza y que ya no pertenecen a la esfera del trabajo, sino a la de orden público.

No es, sin embargo, el ministro de la Gobernación el único colaborador posible de Trabajo en esta angustiosa materia, y este es, especialmente, el mayor reparo que tenemos que poner al proyecto del señor Salmón. Con él, debería haber colaborado su compañero el ministro de Agricultura para que el proyecto no resultase manifiestamente incompleto, olvidando o considerando de menos cuantía el paro agrícola. Se dirá que éste no llama tanto la atención como el de las ciudades; pero entendemos que el Gobierno no quiere gobernar para la galería y trata de resolver los problemas en cuanto tales problemas sin hacer de masiado caso de otros efectos políticos. Por eso encontramos en

el proyecto del señor Salmón esa línea evidente, que señalamos oportunamente cuando es tiempo de subsanarse.

Al Gobierno debe interesarle el paro campesino, más grave todavía que el de la ciudad, aunque acaso no sea tan patente. Es el campo el que, por otra parte, a los grandes contingentes de parados a las ciudades, que resultan incapaces de colocar a tantos necesitados de ocupación como a diario ingresan en sus recintos. Y el obrero agrícola debe quedarse precisamente en el campo, porque, fuera de él, no puede dar rendimiento en profesiones que des conoce, agravando en cambio la situación de otros parados.

Para terminar, el proyecto del paro debe ser una obra de colaboración de los Ministerios de Trabajo y Agricultura, secundados por el de Gobernación; y sólo así ese proyecto tendrá toda la eficacia que debe tener.

Rodrigo de Arriaga

Los Cursos de Verano de Santander y el tricentenario de Lope

El grupo de estudios de Historia, Literatura y Arte de los Cursos de Verano de la Junta Central de Acción Católica, dedicará el próximo Agosto una cátedra a Lope de Vega, en la cual se estudiarán sus teorías literarias por don Joaquín Entrambasaguas; La vida de Cristo y las vidas de Santos, en Lope, por don Nicolás González Ruiz, y la sociedad española en las obras del «Fénix de los Ingenios», por don Miguel Herrero García.

Preparan además los Cursos una representación, con todo decoro artístico, de «Autos» de Lope de Vega. En la fiesta teatral en que esto se realice, hablará don José María Pemán y habrá una parte musical, especialmente preparada para el acto, por el padre Nemesio Otaño.

Por último, los Cursos de Verano rendirán a Lope el tributo piadoso de un funeral por su alma, en el que pronunciará las honras fúnebres el canónigo lectoral de Málaga, don Ismael Rodríguez Orduña.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON LORENZO MUÑOZ CIVERA

Que falleció en Valencia el día 21 de Mayo de 1934

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus hijos Florencio, Patrocinio, Félix y Juana; hija política doña Magdalena Rodríguez; hermanas políticas, nietos, primos, sobrinos y demás familia

RUEGAN a usted una oración por su alma y la asistencia a las misas que se celebrarán en la Iglesia de Santiago, hoy 21 del actual, de OCHO a DOCE de la mañana, más la mensual del día 21 en la Iglesia de Santa Clara, altar del Sagrado Corazón de Jesús, las cuales serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Teruel 21 de Mayo de 1935.

NOTAS DE SOCIEDAD

Centros oficiales

VIAJEROS

Llegaron: De Cuart de les Valls (Valencia), acompañada de sus hijas María y Anita, la señora viuda de don José Ríos, doña María Monsalvo. De Valencia, don Vicente Salles y don Mauricio Serra. De Madrid, los jóvenes Gonzalo Sáez, José Roig y Jesús Maicas. De Valencia, de paso para Calamocha, don Aurelio Mallén, en unión de su hijo. De la misma población, acompañado de su familia, don Andrés Estevan. De Zaragoza, don Agustín Ros. De Alcañiz, don Angel Gómez y don Francisco Iribarren, ingenieros. De Valencia, don Francisco Corbacho. De Calatayud, don Enrique Botella. Marcharon: A Albentosa, don Ramón y don Luis Lillo. A Valencia, don Dionisio Lasa. A Castellón, don Ernesto Nebot. A Zaragoza, don Vicente Osauz. A Daroca, don José Fontán. A Valencia, don Marcos Sabater.

NECROLOGICA

Ayer mañana fué conducido a la última morada el cadáver del que en vida se llamó don Saturnino Gresa Escorihuela, abogado. El acto de la conducción, al igual que el funeral, se vieron muy concurridos. Reciba la familia doliente, entre ella don Pedro Feced, nuestro sentido pésame.

SUPRAGIOS

En la iglesia de San Andrés, capilla de Nuestra Señora del Pilar, se celebraron en la mañana de ayer varias misas de aniversario que fueron aplicadas por el eterno descanso del alma del que fué notario de esta Diócesis y alcalde de esta capital, don José Monterde Fortea (q. e. p. d.), fallecido hace un año.

Por tratarse de una persona tan caballerosa como cristiana que, tan to practicando esas virtudes como en el desempeño de la Alcaldía de esta población, supo captarse las simpatías del vecindario, dichos actos piadosos vieron extrañamente concurridos, prueba evidente de que nuestros convecinos no olvidan tan fácilmente al que fué su muy apreciable conciudadano y amigo.

La familia doliente recibió con tal motivo inequívocas pruebas de amistad y condolencia, a las cuales unimos la nuestra, muy sincera.

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Don Fermín Rodríguez; don José María Caridad; señor Varón, inspector de Sanidad; comisión del pueblo de Caudé.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico: Defunciones. — Saturnino Gresa Escorihuela, de 70 años de edad, soltero, a consecuencia de asistolia. — Democracia, 1. — Griselda Zurriaga Aliaga, de 35, casada; tuberculosis pulmonar. — Hospital provincial.

DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron en arcas provinciales. Por aportación forzosa: Bea, 78'14 pesetas. Alfambra, 799'49. Cantavieja 1.101'00. Mezquita de Jarque, 217'36.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos: Don Luis Gómez, 0'50 pesetas. Vicente Ferrer, 1.936'50. Eduardo N. ez, 24.497'15. Señor presidente de la Diputación, 268'43. Señor jefe Guardia civil, 137'10. cajero de id. id., 108'59.

EL TIEMPO

Sigue metido en agua otra vez. Ayer volvió a llover y tanto el barómetro como los síntomas atmosféricos siguen anunciando agua. Por las mañanas se nota en el barómetro una tendencia hacia el tiempo variable, pero después, a la puesta del sol, la inclinación a la lluvia es notoria. La mínima de ayer fué la de 5'2 sobre cero.

R. OBON SIERRA Garganta-nariz-oido. Coso, 110-Tel. 46-39-Zaragoza. Consulta en TERUEL: Días 25 y 26 de Mayo ARAGON HOTEL

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Corporación Municipal

Bajo la presidencia del alcalde don Manuel Sáez y asistiendo los ediles señores Maicas, Arredondo, Bayona, Fabre Villarroja, Marín, Bosch, Sánchez Marco, Agullar y Muñoz celebró anoche, en primera convocatoria, sesión ordinaria nuestro Municipio.

Aprobada el acta de la sesión anterior, quedo enterada de dos cartas de la Caja Nacional de Seguro comunicado haber sido concedida una renta del 50 por 100 del jornal que disfrutaba el bombero Enrique Villarroja, muerto en el accidente automovilista de Cuevas Labradas, a la viuda del mismo y a sus hijos Francisco, Petra, María Teresa y Pilar, y que la incapacidad temporal del otro bombero Pascual Sánchez es de cuenta del Ayuntamiento u otra Campaña que de ello se haga cargo, correspondiendo a la Caja cuando se declare la incapacidad permanente o muerte.

Quedó enterada de una disposición sobre pedir subvención para cantinas escolares. Aprobó los documentos justificativos de pago. Se acordó el expediente para construir una subsidiaria la Compañía Arrendataria de Monopolio de Petróleos, pasándolo a la Junta municipal de Sanidad.

Fueron autorizados los traslados de restos mortales que dentro del cementerio desean realizar don Sebastián Baselga y don Pedro Pablo Mateo.

Quedó aprobado el programa de fiestas para las próximas Fiestas de San Fernando, que ya conocen nuestros lectores.

Se autorizó el traslado de una frutería, solicitado por don Miguel Catalán.

Fueron autorizadas la apertura de los establecimientos interesados por doña Micaela Ascaso y don Joaquín Ollete.

La Corporación quedó enterada del estado comparativo de la recaudación de arbitrios sobre el consumo en el pasado mes de Abril.

De conformidad con lo interesado por varios vecinos del ensanche y de acuerdo con el informe de Hacienda, se acordó trasladar al kilómetro 1 de la carretera de Teruel-Sagunto, cruce de ésta con el camino de Aldehuela-Castralvo, la garita de arbitrios existente junto al Viaducto.

Quedó aprobada la ampliación de presupuesto para el arreglo del kiosco de la Glorieta.

Fué desestimada una reclamación formulada por el vecino don Florencio López sobre el arbitrio de balcones-miradores.

Por no existir para ello consignación, quedó desestimada una petición del Cuerpo de Seguridad sobre instalación de teléfono en el cuartelillo de las fuerzas de Asalto.

Se aprobó el informe de los letrados sobre el expediente instruido contra Angel Sánchez Batea por detentación de terreno. En dicho informe se pide que el señor Ingeniero Agrónomo certifique el trozo de terreno roturado por dicho individuo a fin de exigir los correspondientes daños y perjuicios ante el juzgado competente. Votó en contra de este acuerdo el concejal socialista señor Marín.

Dada cuenta de un escrito firmado por seis obreros y que es interesado turnar con los empleados en obras municipales, se acordó no ser conveniente y si emplearlos en otras obras nuevas. El señor Marín pidió el arreglo de la fuente de San Francisco.

1.000 pesetas mensuales ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escríbid: Apartado 12.137. MADRID

De la provincia - DEPORTES - Sección religiosa

Pozondón

AGRICOLA

Durante varios días ha llovido de lo lindo y hasta la nieve cubrió estos campos. Los labradores están muy satisfechos con tanta agua, pues era el todo para todos.

LAS OBRAS DE LA CARRETERA

Se han reanudado los trabajos en esta después de conseguir los obreros sus pretensiones justas.

TELEFONO

Ya hace más de tres meses que estamos la mitad de los pueblos de la Sierra de Albarracín incommunicados. La Compañía Telefónica Nacional de España ya tiene conocimiento de esto pero se calla, y su silencio redundo en perjuicio del público en general.

Por ello, desde este periódico, tan amante de los intereses de su provincia, doy cuenta de este hecho para que la superioridad se interese por los pueblos de esta sierra y a la vez pido de todas las autoridades locales recurran en queja por este asunto.

BIBLIOTECA

Dentro de pocos días se inaugurará en este pueblo una Biblioteca pública municipal, que consta de 300 volúmenes, adquirida completamente gratis por este Ayuntamiento.

No ha sido mala su idea y más sabiendo que todas son obras de mucha utilidad.

HOMENAJE A LA VEJEZ

Ha quedado ya constituido en este pueblo el Patronato local de Homenaje a la Vejez con el fin de celebrar, como en años anteriores, el Día de los Viejos.

Ecos taurinos

El pasado domingo presenciámos la corrida celebrada en el Monumental de Madrid.

Hubo seis toros de Bernardo Escudero para Nicanor Villalta, Manolo Bienvenida y Carnicerito de Méjico.

La entrada, más de media plaza. El día, triste, si bien al salir las cuadrillas lució un poco el sol.

Villalta fué recibido con gran frialdad y así continuaron parte del público, claro está que injustamente, según nos decían varios aficionados de esos que entienden de toros y presencian todas las corridas de abono.

El ganado resultó manso, excepto los toros segundo y quinto, que correspondieron a Bienvenida.

Nicanor puso un gran empeño en ganarse las palmas y hubo varios momentos en que consiguió hacerse aplaudir, especialmente con sus clásicos derechos en el segundo de los suyos. Los despachó de una estocada formidable al primero y de un pinchazo y una enorme estocada al segundo. Se le ovacionó pero no quiso salir a los medios. Bien hecho.

Manolo estuvo durante labor sin abandonar la alegría que su juventud le dá. Tanto en banderillas como en muleta fué constantemente ovacionado y muy especialmente en cuatro naturales soberbios y dos de pecho. Se ganó con creces las cuatro orejas que le dieron.

Carnicerito quiso realizar arriesgados trabajos al ver que los toros no le acompañaban en su labor. Estuvo temerario y con banderillas color sal. Mató regularmente. Se le ovacionó. La corrida duró dos horas.

Lea usted - ACCION -

FUTBOL

C. D. MERCURIO, 1 RAPID, 1

Con una temperatura bastante desagradable y por tanto con escaso público, el domingo tuvo lugar en esta población el esperado encuentro futbolístico entre los equipos C. D. Mercurio, de Alcañiz, y Rápido Turolense.

El partido fué del agrado del público en los primeros momentos ya que se vieron excelentes jugadas y

Para bicicletas G. A. C. Viuda de José Ríos

un juego bastante nivelado, pero luego, a última hora ya, los forasteros, que en verdad hemos de decir tienen un juego muy rápido y bonito, quisieron llevarse la victoria a toda costa y repartieron bastantes «toques», a los cuales contestaron los de casa.

Debido al pésimo arbitraje de José Herrero, el encuentro terminó con empate a un tanto. Los de casa, a quienes se les anuló un tanto porque según el árbitro antes de marcarlo hubo offside, vieron como empujaban los contrarios merced a un penalty que solamente el árbitro vió.

Nada, que nos empeñamos en que los nuestros sean los peores.

Por la mañana jugaron los «peques» de Olimpia y El Aragonés venciendo los primeros por 6 0.

Estos rojos son unos chicos muy aplicados.

Los resultados del domingo para

La mejor bicicleta acreditadísima, ALCYON

el campeonato de Copa de España fueron:

- Athlétic B, 1; Betis, 2. Sevilla, 1; Madrid, 0. Celta, 4; Sabadell, 3. Sporting, 1; Barcelona, 2. Athlétic Madrid, 4; Racing, 3. Badalona, 4; Osasuna, 3. Zaragoza, 2; Oviedo, 0. Levante, 4; Valencia, 1.

CICLISMO

Conforme se anuncia en los programas que ya se han repartido anunciando las carreras ciclistas que en esta ciudad han de celebrarse

Para bicicletas niño, Viuda de José Ríos. Amantes, 12-Teruel.

el día 2 del próximo Junio, anoche comenzaron las inscripciones.

Fueron muchos los corredores ciclistas que acudieron al domicilio del Rápido para informarse de asuntos relacionados con dicha carrera y anoche mismo quedaron inscriptos dos de ellos, anunciando para hoy varios más.

Dentro de unos días llegarán algunas copas para esa carrera y daremos cuenta de los premios que diferentes casas piensan donar.

Santos de hoy.—Santos Timoteo, Pollón, Eutiquio, Victorio, Sinesto, Donato, Secundino y Antóco, mártires.

Santos de mañana.—Santas Rita de Casia y Elena, víduas; Julia y Quiteria, vírgenes, y Santos Marciano, otisipo, y Faustino, mártires.

CULTOS

Cuarenta horas.—Se celebrarán durante el mes de Mayo en la Iglesia del Salvador

Misa cantada a las nueve. La Exposición del Santísimo principiará a las seis de la tarde, y el Rosario a las siete y cuarto, terminando a las ocho, con la bendición de S. D. M.

Misas a hora fija:

Catedral.—Misas a las nueve, rezada; nueve y media la mayor, y a las once en la capilla de los Desamparados.

San Andrés.—Misas a las siete y media, ocho y ocho y media.

Santa Clara.—Misa a las siete

San Juan.—Misas a las siete y media y ocho.

Santa Teresa.—Misas a las cinco y media, siete y ocho.

Santiago.—Misa a las seis y media.

El Salvador.—Misas a las siete, siete y media y ocho.

San Pedro.—Misas a las siete y media y a las ocho.

San Miguel.—Misas a las ocho.

La Merced.—Misas a las ocho.

MES DE MAYO

Siguen los Cultos que la Corte de María dedica a la Madre del Amor Hermoso durante el mes de Mayo en la iglesia de Santa Teresa según el siguiente programa:

Todos los días del mes, a las siete de la mañana, se celebrará una Misa rezada, durante la cual se hará breve lectura espiritual.

A las seis y media de la tarde, se dará principio al ejercicio con el Santo Rosario, después se cantará un motete o Salve, seguirá la lectura del ejercicio propio del mes, y a continuación se explicará, breve y sencillamente, alguna parte de la Doctrina Cristiana, terminando con las flores y la despedida de la Virgen.

Tanto la Santa Misa, como el ejercicio de la tarde, se aplicará, cada uno de los días del mes, por las personas que lo soliciten y con tribuyan a la vez con sus limosnas a la celebración de estos cultos.

Millones de curados Pago después del resultado

crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, esencialmente nuevo. Escríbid: Apartado 14.000. MADRID.

Lea usted ACCION

SORPRENDENTES SON LOS RESULTADOS CON NITRATO DE CALIO. De venta en las principales casas de abono.

Caja Hispana de Previsión y Crédito. CAPITAL SOCIAL: PESETAS 25.000.000. Suscripciones al contado. Préstamos Mutuos a 10-15 y 20 años. - 6% anual. Pólizas de Ahorro. Agente provincial ANTONIO VIRGOS. Ronda 4 de Agosto, n.º 23. TERUEL. FALTAN REPRESENTANTES EN TODOS LOS PUEBLOS DE ESTA PROVINCIA.

Casimira Bejarano Muñoz. Cafés tostados marca «La Escalinata». Tocino salado a 2'80 ptas. k. Tocino fresco a 2'30 ptas. k.

ANO IV.— El avi Pensc siet Una i Royo V hab Madrid.— Señor Royo V del presiden los periodist con el seño acerca de la taría que so y la solució Agricultura anunciada e publicana, s Como el r señor Velay gó el seño posible que lación. Yo he dicl tas interpel tes que sún son procedi ción algu todaví puer si yo fuera e ta do así lo. Una vez r pro o en cuando el n a los requi dos. El seño que eso no es. El seño nó diciend seño Vela; jorado de s sión de ma EL RAID Madrid.— Juan Ignaci sto de salt con rumbo Como la esta etapa 2 900 kilóm avión alca metros por llegará a N tarde de m ñola). Todavía que el seño de el vuel MANIFES DE LE Madrid. Ace Lerro demencia a u ción de la mentarle. Al salir dijo a los ninguna n A pregu testó que ciable ace gobernado Dijo tar de minist ñana no s ñndole po EN LA A Madrid. ñola se cr no acadá Presid Zamora. HOMEN Madrid ción Esp: un banq con moti mentaría acerca de ción días conde de

El aviador Juan Ignacio Pombo tenía el propósito de cubrir hoy la etapa Bathurst-Natal

Pensaba llegar a Natal a las siete y media de la tarde

Una interpelación sobre el asunto de los trigos

Royo Villanova la juzga inoportuna por no haberse resuelto aún el expediente

Madrid.—Al salir esta tarde el señor Royo Villanova del despacho del presidente de la Cámara, dijo a los periodistas que en su entrevista con el señor Alba habían hablado acerca de la interpelación parlamentaria que sobre el problema triguero y la solución que el ministro de Agricultura está tramitando, tiene anunciada el diputado de Unión Republicana, señor Díaz Pastor.

Como el ministro de Agricultura, señor Velasco, está enfermo—agregó el señor Royo Villanova—es muy posible que se demore esta interpelación. Yo he dicho al señor Alba que estas interpelaciones, sobre expedientes que aún no están resueltos, no son procedentes, pues no cabe discusión alguna sobre algo que está todavía pendiente de resolución, y si yo fuera el ministro por ella afectado así lo diría.

Una vez resuelto el expediente en pro o en contra—y no antes—es cuando el ministro debe responder a los requerimientos de los diputados.

El señor Alba me ha contestado que eso no entra en sus atribuciones.

El señor Royo Villanova terminó diciendo que es posible que si el señor Velasco se encuentra algo mejorado de su dolencia asista a la sesión de mañana.

EL RAID ESPAÑA-MÉJICO

Madrid.—El aviador santanderino Juan Ignacio Pombo tenía el propósito de salir esta noche de Bathurst con rumbo a Natal.

Como la distancia a recorrer en esta etapa del raid España-Méjico es 2 900 kilómetros, suponiendo que el avión alcance una media de 145 kilómetros por hora, el señor Pombo llegará a Natal sobre las siete de la tarde de mañana martes (hora española).

Todavía no hay noticia alguna de que el señor Pombo haya emprendido el vuelo.

MANIFESTACIONES

DE LERROUX

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, recibió hoy en la Presidencia a una comisión de la Asociación de la Prensa, que fué a cumplimentarle.

Al salir Lerroux de la Presidencia dijo a los periodistas que no tenía ninguna noticia que comunicarles.

A preguntas de los reporteros contestó que por ahora nada hay notable acerca del nombramiento de gobernador general de Cataluña.

Dijo también que en el Consejo de ministros que se celebrará mañana no se tratará ningún asunto de índole política.

EN LA ACADEMIA ESPAÑOLA

Madrid.—En la Academia Española se celebró la recepción del nuevo académico don Tomás Navarro.

Presidió el acto el señor Alcalá Zamora.

HOMENAJE A GOICOECHEA

Madrid.—La juventud de Renovación Española ha obsequiado con un banquete al señor Goicoechea con motivo de su intervención parlamentaria en la interpelación que acerca de política internacional inició días pasados en la Cámara el conde de Romanones.

EN HONOR DE LA GUARDIA MUNICIPAL

Madrid.—El domingo próximo se celebrará un acto homenaje a la guardia municipal de Madrid.

CONGRESO INTERNACIONAL DE BIBLIOTECARIOS

Madrid.—En la Universidad se celebró hoy la sesión inaugural del Congreso internacional de Bibliotecarios.

Concurrieron delegaciones del extranjero.

Presidió la sesión el ministro de Instrucción Pública, señor Dualde.

Se pronunciaron los discursos de rigor.

CONCIERTO DE MUSICA

Madrid.—El día 24 del corriente llegará a esta capital la Banda de un regimiento escocés de guarnición en Gibraltar.

Dará varios conciertos en Madrid.

FALLECIMIENTO DE UN ACTOR

Madrid.—En el Hospital ha fallecido el actor Ceferino García Bajarrón.

SENTENCIA CONDENATORIA

Madrid.—El Tribunal de Urgencia ha dictado sentencia condenando a Pedro Salcedo, por el delito de tenencia de explosivos, a la pena de 12 años de reclusión.

EL MINISTRO DE TRABAJO VISITARA EN BREVE CARTAGENA

Cartagena.—En Acción Popular se han recibido noticias del ministro de Trabajo, anunciando que vendrá a Cartagena el próximo día 20, para asistir a la colocación de la primera piedra del sanatorio antituberculoso que se proyecta construir.

El presupuesto de las obras es de 750 000 pesetas, y el proyecto, acordado por la Junta Nacional del Paro, se debe a la iniciativa del señor Salmón, con objeto de remediar el paro obrero en esta ciudad.

LA AUTORA DE UN RAPTO

Madrid.—María Lagé, detenida por la policía como presunta autora del rapto de un niño de dos meses, hecho del que dimos noticia días pasados, ha confesado el hecho.

Declaró que no perseguía ninguna finalidad delictiva.

Esto no obstante ha sido procesada.

LLUVIA Y FRIO EN MADRID

Madrid.—Esta tarde descargó sobre esta capital una aparatosa tormenta, con formidable aguacero y acompañamiento de truenos y relámpagos.

TRANQUILIDAD EN TODA ESPAÑA

Madrid.—Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación en su despacho, les dijo que la única noticia que podía comunicarles es que la tranquilidad sigue siendo absoluta en toda España.

Entrega de un estandarte a las fuerzas de Intendencia

Actuó de madrina la esposa del jefe del partido Agrario

Al acto asistió el ministro de la Guerra señor Gil Robles

Burgos.—Ayer se celebró con toda solemnidad el acto de serle entregado un estandarte al Sexto Grupo de Intendencia.

Asistieron el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, el subsecretario del mismo ministerio, general Fanjul, el jefe del Partido Agrario Español, señor Martínez de Velasco y otras personalidades.

Actuó de madrina la distinguida esposa del señor Martínez de Velasco.

En el edificio de la División se celebró una brillante recepción militar.

El ministro pronunció un discurso, insistiendo el señor Gil Robles una vez más que en el desempeño de su cargo de ministro permanecerá apartado en absoluto de toda tendencia política.

En la Comandancia se celebró después un banquete en honor de la señora de Martínez de Velasco.

El señor Gil Robles visitó más tarde el Hospital Militar y seguidamente emprendió el regreso a Madrid.

MANIOBRAS MILITARES EN ASTURIAS

Oviedo.—El viernes comenzará el nuevo período de maniobras militares.

Se simulará un ataque a las fábricas de armas de Trubia y Oviedo cuya defensa correrá a cargo de tropas que se supone desembarcadas en Avilés y Gijón.

SENTENCIA CONDENATORIA

Albacete.—Un Consejo de guerra ha condenado a Abelardo Colmenero a 20 años de prisión, a Vidal Aya la a 19, a dos procesados más a 18 y a seis encartados a 12.

Los seis restantes fueron absueltos.

El proceso se siguió con motivo de los sucesos revolucionarios de Octubre último.

FALLECE UN NOVILLERO

Medina del Campo.—En el pueblo Aguas, durante una novillada fué cogido por uno de los novillos el diestro Juan Martos.

Trasladado al Hospital de Olmedo falleció a consecuencia de una terrible cornada en el vientre.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Córdoba.—En las cercanías de Montilla, chocó con camioneta de la Guardia civil un auto en el que viajaban unas señoras propagandistas católicas.

Resultaron siete personas heridas y entra ellas una anciana que lo está gravísimamente.

Esta se llama doña Enriqueta del Toro.

DETENCION DE TRES ATRACADORES

Bilbao.—La Guardia civil ha detenido a tres atracadores que asaltaron la sucursal del Banco de Vizcaya en Ortuella.

Los tres están afiliados a la C. N. T.

IMPORTANTE DISCURSO DE BENAVENTE

Málaga.—Durante la celebración de un acto en honor del rector don González Marín, Jacinto Benavente

pronunció un discurso en el que dirigió duras censuras a la política sectaria de los Gobiernos izquierdistas de la República.

Se refirió especialmente a la política de persecución contra los católicos y contra los aristócratas que realizó el Gobierno presidido por Azaña.

Dijo que el Gobierno del bienio fué mucho más odioso que los Gobiernos de Calomarde.

El orador fué aplaudidísimo.

DOBLE ASESINATO

Coruña.—En la parroquia de Palencia aparecieron asesinados en su domicilio el anciano Juan López y su esposa Rosa López.

Se ha comprobado que el móvil del crimen fué el robo.

Ha sido detenido Eliseo Amado, sobrino del matrimonio.

POR EL ALMA DE PILSUDSKI

Vigo.—En la iglesia de la Colegiata se han celebrado funerales por el alma de Pilsudski, organizados por el cónsul de Polonia.

Asistieron muchos súbditos de aquel país residentes en Vigo.

A la puerta del templo se colocaron pliegos, recogiendo muchas firmas.

CONTRA LA PORNOGRAFIA

Vigo.—La prensa local elogia al gobernador de la provincia señor Fernández Gómez, por su eficaz actuación contra la pornografía.

Centenares de folletos y novelas de esta clase han sido recogidos en toda la provincia.

FELICITACIONES AL GENERAL FRANCO

Ferrol.—Ha causado gran satisfacción el nombramiento del general Franco para jefe del Estado Mayor Central del Estado. Se le han dirigido numerosos telegramas.

EDUARDO MERQUINA, HIJO ADOPTIVO DE SEVILLA

Sevilla.—En la sesión de esta mañana, el Ayuntamiento ha nombrado hijo adoptivo al ilustre dramaturgo y poeta Eduardo Merquina.

La entrega del pergamino se celebrará el sábado, durante los Juegos Florales.

¿AUN ESTAMOS ASI?

León.—A consecuencia de no estar conformes con el acuerdo de la Diputación nombrando un sacerdote en cada uno de los Hospicios de Astorga y León, con la gratificación anual de 1.500 pesetas, para que presten servicios espirituales a los enfermos, dos diputados provinciales radicales se proponen entablar recurso contra el Ministerio de la Gobernación, que ha ratificado la legalidad de dichos nombramientos.

El recurso piensan presentarlo ante el Tribunal de Garantías, considerando que ha sido vulnerada la Constitución.

LLEGADA DE CRUCEROS

Almería.—Han fondeado los cruceros «República» y «Jaime I», que han llegado procedentes de Cartagena.

Permanecerán varios días en este puerto para abastecer de carbón.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

En Portugal se teme que estalle un movimiento revolucionario

En Chocoeslovaquia logra la mayoría el partido nacional-socialista

Praga.—En las elecciones generales ha logrado una gran mayoría el partido nacional-socialista.

PRECAUCIONES EN PORTUGAL

Lisboa.—Se han adoptado grandes precauciones ante el temor de que estalla un movimiento revolucionario.

Hasta media noche la tranquilidad ha sido completa.

ESTADO DE UNA HUELGA

París.—La huelga de los empleados de la Transatlántica sigue en el mismo estado.

La tripulación del trasatlántico «Paris», que llegó hoy de Nueva York, se ha sumado a la huelga.

A consecuencia de esta huelga parece que el primer viaje del «Normandie» será demorado.

DURANTE UNA MANIFESTACION SE REGISTRAN CINCO MUERTOS Y CATORCE HERIDOS

Méjico.—Ha habido cinco muertos y catorce heridos en una manifestación política en el pueblo de Sonora, Estado de Puebla.

Se dice que las causas han sido que el Gobierno ha ordenado la clausura de varias escuelas, porque los

A SUS CARGOS

Almería.—Se han reintegrado a sus cargos los gestores de la Diputación pertenecientes a Acción Popular.

Con este motivo quedan sin trabajo unos cuatrocientos obreros.

VISTA DE UNA CAUSA

Sevilla.—En la Audiencia se ha visto la causa por el asesinato del famoso maestro de bailes andaluces José Otero Aranja, que fué atracado en una lotería de su propiedad en la calle de Menéndez Núñez. Los procesados son tres individuos.

El fiscal califica los hechos de asesinato, tentativa de robo y tenencia ilícita de armas.

Considera autores materiales a dos individuos llamados Diego Meo y Alejandro López, y pide para los autores 21 años, 6 meses y 21 días por el delito de asesinato y tentativa de robo, y dos años por tenencia ilícita de armas, más 25.000 pesetas de indemnización, y para el cómplice 12 años, cinco meses y once días.

Los procesados negaron los hechos y trataron de justificar donde estuvieron el día de autos.

Comparecen varios testigos. La vista quedó pendiente de sentencia.

MAURA VE CON BUENOS OJOS ESTE GOBIERNO

Jaén.—Ha llegado a esta capital el jefe del partido republicano conservador, don Miguel Maura, que ha dicho que él ve con buenos ojos este Gobierno.

Maura marchó a Granada, desde donde se trasladará a Málaga.

maestros no seguen las doctrinas socialistas en la enseñanza.

LA COPA DAVIS

La Haya.—El Japón se ha clasificado para las semifinales de la Copa Davis, al eliminar hoy a Holanda.

INAUGURACION DE UNA FERIA EN PARIS

París.—El ministro señor Marchandau, ha inaugurado esta mañana la XXVII Feria de París.

Participan en el certamen 8.130 expositores, de los cuales 800 son extranjeros.

En el discurso, el ministro declaró que las ferias son el mejor medio de estabilizar la economía nacional y favorecer el intercambio comercial en el terreno internacional.

EL PUEBLO LONDINENSE OVACIONA A SUS REYES

Londres.—Escenas de enorme entusiasmo ha provocado el paseo de ocho millas, efectuado hoy por los reyes de Inglaterra, en carruaje abierto.

El trayecto comprendía todos los barrios humildes del Sur de Londres.

EL PRINCIPE DON ALFONSO

París.—El hijo mayor de don Alfonso saldrá en breve para Nueva York.

No se conoce el objeto de este viaje.

RESTOS DE LA PASADADA REVOLUCION

Viena.—En el lugar en que el año pasado se registraron violentos combates, al construirse un canal los obreros han encontrado varias ametralladoras, fusiles y unos cinco mil cartuchos.

Las armas provienen de la preparación del movimiento revolucionario socialista del año pasado.

El jefe de la «Schutzbund» socialista, Wonnech, ha sido detenido por sospecharse que conocía este depósito.

LISTA NEGRA ELECTORAL

Habana.—El Gobierno ha celebrado una reunión que ha durado toda la noche, en la cual ha aprobado una lista negra electoral, por la cual se eliminan a todas las personas que tuvieron relación con Machado, de la próxima campaña electoral.

FMBOSCADA COMUNISTA

Manila.—Cuatro personas han resultado muertas en la provincia de La Laguna, en una emboscada tendida por la organización comunista local.

LAVAL CONFERENCIA CON GOERING

Cracovia.—El señor Laval ha manifestado: —He mantenido una conversación muy interesante con el general Goering. Estoy muy satisfecho.

Siempre he sido de opinión de que las conversaciones directas son el mejor medio para que se entiendan las naciones.

Laval se ha negado a contestar a la pregunta sobre su visita.

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	12.9 grados
Mínima	8.2
Presión atmosférica	066.3
Dirección del viento	E.
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	48
Nave en millas	3
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'50
Año (id.)	29'50
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

Encuentro con San Francisco

Las armas de Roma sometieron a Grecia; pero el arte helénico se hizo diseño de Roma, que lo acrisoló. En el movimiento traslativo de la cultura antigua, que parece seguir el curso del sol, Roma absorbe y resu me, a la vez que amplifica y eleva, al calor de su Imperio, la cultura que le llega de Oriente. Pero el Oriente acaba por quedar exhausto, y Roma misma, cuando se inicia el declive de su alicurnia imperial, no puede ya tampoco aumentar y hacer más noble el acervo de su cultura, y con la decadencia del Imperio, como una manifestación de ella, decae también el arte de Roma, envejecido en sus formas y en su espíritu.

Sin embargo, si el Oriente es ya estéril para alumbrar nuevas creaciones artísticas y en general, culturales—porque el «quid divinum» se ha agotado al llegar a la decrepitud los dioses caducos, sobre él aparecen las lenguas de fuego con que el Espíritu Santo encenderá la llama inextinguible de Dios en el alma redimida de los hombres. Y una preñez de arte se forma en el mundo para dar a luz una nueva y poderosa generación de siglos de la más alta estética porque tendrá la fuente de sus bellezas y de su emoción en la doctrina, la vida y la muerte del Crucificado. Roma, heredera inmediata de Jerusalén, recoge las primicias del parto en que nace una humanidad nueva, y es Italia, que tiene por cabeza a Roma, la tierra donde más abundante y espléndida florece primero la expresión artística de la civilización cristiana. Italia es el país del Arte porque tuvo la suerte de poseer a la Roma de Cristo; mas, por lo mismo, el arte italiano es una gigantesca expresión del espíritu cristiano, que habla a lo largo y a lo ancho de la península itálica en colores y mármoles, en lienzos y esculturas, en joyas y miniaturas de orfebres, en palacios y catedrales, en la obra de cada siglo y en la perennidad de la gracia artística de este pueblo enamorado de la Belleza.

Así no sorprende que Italia, a pesar de las guerras y las turbulencias políticas y sociales, haya conservado, en enorme proporción intacto, el tesoro de su arte y que éste rebosa de sus límites propios y se haga ostensible en las más diversas expresiones de la vida italiana. Es así como, en una de mis primeras correrías de viajero curioso y a veces atónito por Milán, me he encontrado en la calle con la adorable figura de San Francisco de Asís. No es que le hallara erguido, con las manos extendidas en ademán de predicación, sobre el pedestal del monumento que en una de sus anchurosas y bellas plazas le ha erigido Milán, como tantas otras ciudades de Italia que han querido de esta suerte tener un jardín—resumiendo en piedra y bronce la imagen corpórea del «Poverello»—para perfumarse el alma. Es que ha podido evocar, en una

plaza recoleta junto a una vieja iglesia franciscana, a la suave sombra de un dosel de árboles, uno de los momentos más poéticos de la vida que luego se hizo Florencia de San Francisco, en las letras, y antorcha inextinta de caridad, en los altares.

El Santo está hablando a las criaturas del cielo y del agua. Se ha inclinado sobre el borde del estanque y canta la gloria y el amor de Dios a los peces y a las aves. Un bando de palomas ha venido a posarse a él, y los peces del estanque suben bulliciosos a hendir el cristal del agua para ser oyentes de la tierna predicación. Y el Santo comienza así: «Hermanos peces, hermanas palomas... Porque todas las obras de Dios son hermanas, y nosotros somos hermanos de ellas, hasta del lobo que San Francisco amasó e hizo ser humilde y los hombres volvieron a convertir en alimaña.

En este día del siglo XX, Milán es la urbe moderna que se cubre con la polifonía del progreso. Entona la canción de los días actuales; voces del hombre, bramidos de sirenas, jadeos de locomotoras, ronroneo de motores, golpear de martillos-pilones, ráfagas sonoras de máquinas que corren, ruidos confusos que se cruzan y atropellan, tráfago de velocidades y energías, los escudros nes del trabajo que pasan al galope, la vida que desfila por el camión de los siglos, estruendosa, impaciente por ir hacia adelante, más rauda y febril cada vez, como si la expolara el silencio de la muerte que va dejando como surco de su carrera. Pero, en este día del siglo XX, un hombre de él ha encontrado a San Francisco platicando, en la serenidad de un rincón apacible de Milán, con los hermanos menores que viven por la voluntad de Dios en el agua y en el aire. Y el Santo tiene unas flores en las manos, tal vez las palmas suyas que se han hecho flores. Palabras suyas, palabras de Cristo, palabras que los hombres olvidamos y convertimos diabólicamente en espinas del mal y del dolor, en vez de hacer con ellas la corona de rosas con que ciñésemos nuestra felicidad si supiéramos amarnos como San Francisco lo amaba a todo en Dios.

¡Delitosa visión de San Francisco! ¡El Arte le había dado forma; la Fe le arropaba con su emoción, y el pensamiento del español que la gozaba corría hacia la Patria distante con la esperanza de que algún día pudiera encontrar allí a San Francisco, con flores en las manos, diciendo su oración de amor a los seres del aire y del agua... y a los hombres!

Oscar Pérez Solís
Milán, 1935.

Orientaciones pedagógicas

El castigo en la educación

Un gran pedagogo, G. Gentile, nos ha dejado su juicio sobre este particular en la siguiente frase: «El culpable tiene derecho a ser corregido»; pensamiento que encierra un profundo sentido filosófico.

El hombre no nace, como hubiera querido Rousseau, perfecto, sino que tiene necesidad, tanto en lo físico como en lo moral, de una mano que le guíe en los primeros pasos de su existencia, preparándole para la vida. El hombre, nos dice no solo la revelación, sino también la experiencia cotidiana, tiene tendencia al mal, sus instintos son de la parte inferior, de la naturaleza viciada. A esa tendencia es preciso frenarla; ¿dónde hallar ese freno necesario?

He aquí el punto culminante de la cuestión. Si el alumno se hallara ya en su desarrollo completo, en la plenitud de su humanidad, por así decirlo, esto es, en la perfección de que el ser humano es capaz, sería en sí mismo, en la propia conciencia de sí mismo donde encontraríamos ese resorte que no dejara a las torcidas inclinaciones pasar más allá de donde la regla moral pone sus límites. Pero, ¿no es precisamente la falta de esa conciencia formada el fundamento de la educación? ¿no es esa la piedra fundamental de la Pedagogía? Luego la corrección se impone como factor necesario; y no de cualquier manera, sino a través precisamente de un agente extraño a la conciencia del educado.

Mediante la anterior reflexión llegamos al aserto de Gentile que podemos interpretar como la precondición del castigo de una manera genérica, esto es, en cuanto significa corrección. Mas la dificultad surge de nuevo ante el castigo específico: ¿cuál es la forma de que hemos de revestir el castigo? ¿material o moral? ¿pena de libertad u honoraria de que hablan los códigos? Si entendemos por pena de libertad, aplicada a la pedagogía, la privación de ciertos recreos y esparcimientos que no son solo convenientes, sino necesarios para la formación física—y de enorme repercusión en la formación moral—del educado, pronto se deja ver el peligro que puede engendrar semejante castigo; inconvenientes que no aparecen en el otro género de privación de premios y obsequios represivos ya pública ya privada según los casos y circunstancias.

¿Qué decir del popular adagio «la letra con sangre entra», que tiene su traducción en aquella monstruosa expresión la pedagogía del látigo? En los autores de Grecia y Roma hallamos ya doctrinas contradictorias sobre este particular. En tiempo de Quintiliano se usaba el azote en la escuela, lo cual tenía él por gran fin conveniente. En efecto, semejante castigo obra en el educando una reacción y un efecto que no es el que busca la sana pedagogía; el niño guardará amargo rencor contra quien solo debiera conservar gratitud. Todavía, cuando semejante castigo es imposición por una «alta positiva», puede ser «alguna vez» saludable; pero ¿qué relación puede haber entre el azote o la palmata y aprender una lección o resolver un problema? Nada tan monstruoso como apelar al castigo corporal en semejantes ocasiones: es como dijo Comenio «querer afinar con los pies un delicado instrumento músico.»

G. Asensio

BOLSA

SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO

Fondos Públicos:

Interior 4%	74'90
Exterior 4%	90'55
Amortizable 5% 1920	97'00
Id. 5% 1917	96'00
Id. 5% 1927 con impuestos	94'00
Amortizable 5% 1927 sin impuesto	102'00

Acciones:

Banco Hispano Americano	181'00
Banco España	000'00
Nortes	000'00
Madrid-Zaragoza-Alicante	207'00
Explosivos	650'00
Telefónicas preferentes 7%	112'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5%	99'50
Id. Id. Id. 6%	108'35
Cédulas Crédito Local Interprovincial 5%	95'10
Id. Id. Id. 6%	101'55
Obligaciones Ayuntamiento Madrid 5 1/2% 1931	92'00
Id. Id. Id. Teruel 6%	93'00

Monedas extranjeras compra venta

Francos	48'35	48'45
Libras	36'20	36'30
Dollars	7'36	7'38

Hotel Nuestra Señora del Pilar
Vistas a la Puerta del Sol
Calefacción, Aguas corrientes, Cuartos de baño

Pascual Ponce
Carretas, 13 - Teléfono 17.429
- MADRID -

Catorce p setas
Una sola vez - Todos mecanógrafos

Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses, patente de invención 61.368. De texto en Escuela de Comercio, Academias, etc. Última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pídalo a «Graphos», Raimundo Fernández, 10. MADRID.

EL AGUILA
UNICO MODELO DE CERVEZA Y DE HIELO
MADRID

Depositarlo para la provincia de Teruel:

Emiliano P. Pérez Buisón
PIQUER, 20-2.

Anhelos unánimes

Justamente preocupada la opinión española por sus problemas interiores, descuida un poco los internacionales. Contribuye un tanto a ese desvío la seguridad plena de que en las agrias disputas que se vienen sosteniendo entre las naciones principales de Europa, no se ventila nada que nos afecte de modo verdaderamente esencial. Hemos dicho más de una vez que nuestras cuestiones civiles y el alejamiento de los problemas que en el exterior se riñen, no deben ser causa suficiente para descuidar la observación de cuanto sucede más allá de las fronteras españolas. Y por no haber dedicado a tan interesantes cuestiones la atención debida, repercute dolorosamente ahora en la conciencia nacional la intervención que el conde de Romanones acaba de tener en el Parlamento.

Europa está pasando, creemos nosotros que más en apariencia que en realidad, alternativas de pesimismo y de esperanza en cuanto a su porvenir inmediato se refiere. Los activísimos trabajos diplomáticos que vienen desarrollándose en las más importantes capitales, hacen que vivamos alternativamente horas de angustia y momentos de esperanza. Apenas se logra, después de esfuerzos inauditos, un tratado que permite sonreír al optimismo, uno de los principales peones que en juego entran tiene un gesto o toma una actitud demostrativa de que el avance logrado ha sido harto pequeño. Y es que los problemas vivos muy difícilmente pueden arreglarse con declaraciones firmadas en un papel. Alemania, Italia, los países danubianos, los Bankanes, el Báltico—mirando sólo a Europa y prescindiendo de momento de las rivalidades ruso-japonesas y americano-asíáticas—son dificultades en las que constantemente tropieza la estabilidad política europea, organizada a base del mantenimiento de una situación de privilegio para muy pocas naciones del viejo mundo.

Los regímenes políticos de algunos países—Alemania, Italia, Rusia—facilitan de modo extraordinario sus movimientos frente a Estados débiles que forzosamente han de sufrir los vaivenes inherentes a los mandatos de una democracia no siempre capaz de conducirse con arreglo a lo que exigen los supremos intereses del país. Alemania camina decidida y sin detenerse ante líricas protestas hacia su reincorporación con todas las consecuencias en el grupo de las grandes potencias mundiales; Italia, que padece una angustiosa crisis demográfica y tiene que sacarse de su carne viva espinas dolorosas, aprovecha las circunstancias para producirse—según su criterio único—en la forma que crea más conveniente. Y España se mantiene en su «espléndido» aislamiento.

Pero he ahí que el conde de Romanones, que tanto se distinguió durante la última guerra por sus opiniones en favor de la intervención a favor de los países aliados, tiene una resonante intervención en nuestro Parlamento, para mantener un punto de vista semejante al que expuso desde 1914 a 1918. Entonces los partidos que intervenían directamente en la vida política española, eran casi todos y con unanimidad apenas discutida, neutralistas; ahora, bastantes de los elementos organizados que participan como orientadores en la política del país, están formados por hombres y grupos que durante la guerra pedían desde las zonas exteriores al régimen entonces vigente, que prosperara la actitud del famoso conde. Tan sólo las fuerzas de derecha, situadas dentro y fuera del régimen, están donde estaba la opinión nacional durante la gran guerra. Y eso hace más delicado el momento.

Sin embargo, el anhelo unánime del país, es el de seguir manteniendo la neutralidad. A España nada se le pierde en las disputas europeas; ni siquiera la cuestión de Marruecos tiene importancia bastante para hacernos cambiar de opinión. Si durante el último conflicto mundial fué posible mantener nuestra neutralidad, teniendo nosotros decidido empeño de continuar en esa postura, no habrá grupo de beligerantes capaces de sacarnos de ella. Certo es que cuanto mejor preparados esemos para hacernos respetar, tanto más respeto habremos de tener. Pero igualmente indiscutible es que contra la voluntad firme de no mezclarnos en la lucha, nada podrán ni las presiones exteriores ni los «suaves» empujes del interior.

Escribimos estas líneas movidos tan sólo por el impulso de dar fe de una corriente de opinión en un determinado sector geográfico nacional. Los defensores de la neutralidad española en cualesquiera conflictos europeos que en un plazo más o menos próximo puedan surgir, continuarán hallando en el pueblo el mismo apoyo que encontraron quienes en 1914 tomaron la actitud de manteniéndonos alejados del incendio que de vastaba al mundo. Nuestro pueblo, con certero instinto, sabe que en una aventura bélica podemos perder mucho y ganar muy poco. Y en cuanto a prestigios de orden espiritual, hemos visto demasiadas cosas durante la guerra y después de ella, para no saber de sobra a qué atenernos. España anhela neutralidad a todo trance, y sin duda sabrá imponer el respeto a sus deseos a cualquiera que pretendiese contrariar los.

Editorial ACCION—Teruel

San Antonio
Depósito de la cerveza El Aguila
Fábrica de hielo

Hielo de calidad insuperable fabricado con agua potable en perfectas condiciones higiénicas.—Todos los adelantos modernos en una sola instalación.—Precios económicos.—Venta por kilos.

EMILIANO P. PEREZ
Piquer, 20.—Tel. 193 R.

FABRICA INSTALADA EN:
CHANTRIA, 3.—TEL. 193 X.

Radio-Reparaciones
Máxima garantía.—Precio económico.
Servicio extra-rápido para provincias.

TALLERES RADIOREPA
Plaza de San Miguel, 7 MADRID

Regalo de Hadas
Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10. MADRID.

JOSE MARIA CONTEL
Yagüe de Salas, 16.—TERUEL

Delegado provincial de las entidades de seguros,
«Cantabria» (INCENDIOS)
Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios (PEDRISCO)
«La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia
Grandes comisiones

ANO IV
El di
TEMAS I
Mis
La maye
No te ex
artículo q
indiscutib
mayorín i
inocentes
Hace un
un numer
Santa Cru
que Tener
de los foc
nería. En e
de contem
único en
edificio co
rior de tip
Es nada
templo ma
no Azaña,
creído. Er
glas, ae or
Poco tiem
algunos p
función de
en mi po
triángulo
esa serie d
democraci
las Logias
caballero
nos, etc.,
Pues al
fos, al ex
masonería
las cuesti
decr:
Es un he
la masoner
los últimos
zados con r
Pero tamb
mayoría d
qué es ma
mis palab
ción, en v
entre el a
tracto y lo
sos sucedi
Porque l
pirámide.
la cúspide.
por los esc
descender
mide. Y al
mayoría. I
blo de los
miran haci
do que ve
nada.
Yo mis
a los maso
ría. Se har
vuelta de
creen que
nada.
La masc
más que e
tos. Si que
no se la c
ricamente.
ganización
ría tiene m
en mucha
ellas infiltr
Voy a ex
Hay un fil
cuya mora
moral cató
dencia y q
mamos me
es una de
destruir l
Pues bien,
España qu
che la mas
boletines:
titución de